

江滨社区开展大型消防安全知识讲座及消防演练

# 消防队架云梯营救“被困者”

## 志愿者往返多次 帮八旬婆婆搬家

日前,石湾镇街道榴苑家综社工会同街道房管所工作人员及志愿者,帮助红卫社区年逾八旬的芦婆婆搬家,解决了困扰老人多时的生活难题。

### 为老人安排安置房

家住红卫社区镇岗坊的孤寡老人芦婆婆今年已经86岁,4年前出了一次车祸,导致生活不能完全自理,政府相关部门因此为她申请住进石湾敬老院,解决日常生活起居问题,可是担心家里东西没人看管的她还会不时徒步回家中查看,顺带收拾卫生。前不久,芦婆婆在回家途中再次不小心摔倒,导致旧伤复发入院。

为了让老人少走路,同时也方便志愿者就近了解其生活情况,再加上老人原先居住的镇岗坊即将进行升级改造,街道房管所和社工综合考虑后,在临近敬老院的三友岗为老人重新找到了一处安置房,方便其日常生活。笔者在现场看到,此处房屋位于三友岗22座,面积约30平米,房间内部墙壁重新进行了刷漆,里面有卧室、厨房、洗手间,房屋周边环境比较安静。“老人非常念旧,家里的每一个物件都舍不得,因此,我们今天专门组织志愿者来帮助老人搬家。”榴苑家综社工阿祥介绍,确定新的住所后,老人最牵挂的还是搬家的问题,为此,他们会同房管所工作人员及荣山中学志愿者,共同出力帮助老人解决这一难题。

### 往返5次完成搬家

小到一个杯子,大到橱柜冰箱,一件件物品被打包装上车。一路志愿者顶着烈日往返5次将老人的物品一一搬到新家中,而另一路志愿者也没闲着,他们卖力地擦拭新居地面和窗台等部位的污渍,并用水给整个房间来了一次彻底的清理,物品送来后,他们又重新进行了摆设,确保所有物品都安置好后才收工。“能够凭借自己的力量帮助到老人,我们心里挺开心的,感觉真的很有意义。”荣山中学高一学生叶善雯说道。

“新的住所离敬老院和家综都很近,老人生活肯定可以方便不少。”社工阿祥介绍,搬家后,他们也会经常关注老人日常生活情况,有空就会上门看望,让她尽快适应新环境。“很感谢这么多好心人来帮我搬家,真的是太暖心了。”看到新家的模样后,激动的芦婆婆向志愿者们连连道谢。

撰文/摄影 蒋波 通讯员 何锦祥



志愿者帮助老人搬家。



消防应急演练现场。

提升安全意识,掌握灭火技巧。日前,禅城区石湾镇街道江滨社区联合区海关、区消防二中队等单位开展大型消防安全知识讲座及消防演练,以此强化辖区企业员工的消防安全意识,提升逃生、灭火、疏散、急救等综合技能。

伴随着一阵橙色的烟雾从办公楼升起,港口路一侧的某快件公司大楼突发火情,警铃响起后,在楼内上班的工作人员立即放下手头工作,用衣物或毛巾捂住口鼻沿着楼梯迅速疏散到地面空旷场所,整个过程用时不到3分钟。随后,专业消防队赶到,他们立即运用专业设备,对起火点进行喷水灭火,并架起云梯将楼顶被困的人员顺利解救下来,整个演练取得圆满成功。

“灭火器使用前要看下压力指针,确定没有过期。”“使用前最好摇一摇,确保干粉分布均匀。”……随后,消防队员还向参与演练的150多位企业职工讲解了灭

火器的使用技巧,并让大家一一实操,一旦发现操作不规范,消防队员立即纠正。最后,医疗急救专家还现场传授了心肺复苏等急救方法。“今天的活动项目很多,学到了很多有用的知识,感觉真的很有用。”一位参与

演练的员工说。

江滨社区相关负责人介绍,近期持续高温,消防安全需要高度关注,开展本次演练就是为了提升辖区单位职工的消防安全意识,帮助他们熟练掌握火情处置及应急逃生、救援技巧,确保一旦发

生意外可以尽早进行处理。接下来,江滨社区将积极会同街道安监、消防等部门,强化对辖区的安全隐患排查,同时加强宣传力度,全力保障辖区安全态势平稳。

撰文/摄影 蒋波  
通讯员 张胜群

榴苑社区举办特色亲子活动

# 百名孩子做项链诉恩情

精彩的趣味游戏,玩嗨的现场群众。日前,由禅城区石湾镇街道社工局、榴苑社区居委会主办,禅城区图书馆、榴苑家综协办的“伴你左右齐成长之亲子寓教于乐”正式启动,100多个亲子家庭现场DIY时光项链,共同享受难得的亲子时光。

### 亲子DIY时光项链

由于当天是周末,前来参加的市民很多,他们纷纷到各个特色摊位前,寻找合适的亲子互动项目,并与孩子一起完成各种挑战。当天的重头戏,是100多个亲子家庭齐动手DIY时光项链。孩子们须首先写下对爸爸妈妈的爱语,并将其藏在项链中。“爸爸妈妈,我爱你们。”“长大了,我要给你们买很多礼物。”……小朋友用稚嫩的话语写下自己的心里话。随后和家长们一起给项链镶嵌时光水晶,将这份温馨感人的瞬间定格。最后,孩子们“项链”给爸爸妈妈带上,并与他们深情拥抱。

“平时工作忙,很少陪孩



孩子们亲手制作项链。

子一起,今天特意抽时间来参加这个活动,就是想多陪陪孩子,给他们留下珍贵的回忆。”家长阿锋说,活动很温馨,自己非常感动。

### 开设便民服务摊位

除了亲子互动环节,现场还有绘本故事阅读、防溺水、义诊等众多便民服务摊位,吸引数百位市民热情参

与。榴苑社区居委会主任莫悦明介绍,该社区有图书馆、文化馆、石湾一小、区中心幼儿园及家综等众多机构,将他们整合起来开展亲子文化活动,可以彰显社区特色,更好服务群众。她透露,接下来,将主打亲子阅读活动品牌,通过活动营造和谐友爱的社区氛围。

据了解,为推进共建共治

共享社会治理格局建设,石湾镇街道积极推动各社区根据自身实情,开展有针对性的活动,打造“一村居一特色”品牌。接下来,石湾将紧紧围绕区部署要求,积极推进基层治理,弘扬社区特色,让广大群众能够享受到精心烹制的服务大餐,为品质石湾建设持续发力。

撰文/摄影 蒋波 通讯员 陈妍